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A JÖVŐ ÍGÉRETE

Visnyeszéplak  egy  aprócska  település  Somogy  megyében,  a  Zselicség  dél-nyugati  peremén. 
Kivételes  természeti  adottságokkal  rendelkező  helyről  van  szó,  amelyet  az  infrastrukturális 
hiányosságok (szilárd útburkolat,  vezetékes víz,  orvos, busz, posta stb. hiánya) miatt lassacskán 
elhagyott a lakosság. A kilencvenes évek elejére a kb. 600 lakosból alig 30-an maradtak. Paradox 
módon az elvándorlás kiváltó tényezői más szemszögből kimondottan vonzóvá tették a települést. A 
konvencionális  (vegyszerező,  monokultúrás,  nagytáblás)  mezőgazdaság  itt  nem tudott  gyökeret 
verni, a környéken nincs számottevő ipari létesítmény, és a forgalmas utak is elkerülik.
A kilencvenes  évek  elején  fordulat  következett  be  az  elnéptelenedésben,  mikor  fiatal  családok 
felfedezték a hely kivételes adottságait és így maguk számára s Visnyeszéplakra nézve is egy új  
korszak vette  kezdetét.  Miben is  nyilvánul  ez  meg? Régi/új  szellemiség  a  vezérfonal;  egyrészt 
lassan elfeledett keresztény, népi hagyományaink újraéledése, gyakorlása (szent ünnepeink élővé 
tétele, kézműves mesterségek stb.), másrészt ezzel szoros összefüggésben egy fenntartható életvitel, 
a Természettel való harmonikus együttélés elérése. 
Nem új keletű az a felismerés, hogy az embernek – egészsége, “teljessége” érdekében is- szüksége 
van fizikai munkára, szellemi és lelki tevékenységre. Ez a harmónia jellemezte a régi magyar falut, 
s  bár  a XX. század alaposan átrendezte a társadalom szerkezetét  is,  ma is  a falusi  életvitel  áll  
legközelebb az ideálishoz. A tavasz, a nyár s az ősz egy része a nagy erőkifejtést igénylő munkák 
időszaka normálisan, míg a tél a szellemi dolgoké: ilyenkor voltak a nagy mulatságok, táncházak, 
jutott  idő  a  beszélgetésekre.  A Teremtővel  való  kapcsolatát  (lelki  oldal)  is  leginkább  ilyenkor 
fűzögette, erősítette az ember. Visnyeszéplak új lakói is ezt az irányt jelölték ki maguk számára, és 
ennek egyik alappillére a  közösség fontossága. Az egymás segítése, tapasztalatok átadása, közös 
játékok,  ünnepek,  az  egymás  közötti  cserekapcsolatok  stb.  mind  egyre  több  szállal  erősítik 
egymáshoz a helyieket. Szintén kulcsfontosságú kérdés az önellátásra való törekvés, amiről lassan, 
szisztematikusan  leszoktatták  a  népet,  s  kialakult  (elsősorban  gazdasági  okokból)  a 
“vezetékfüggés”.
Visnyeszéplakon igyekszünk minden élelmiszert  megtermelni,  a közeli  erdő szolgáltatja a fűtési 
energiát, villany ugyan szinte minden házban van, de a gyertyamártás közkedvelt téli foglalkozás. 
Emellett számos kézműves tevékenységet űznek az itt élők: a kenyérsütéstől kezdve a szövésen 
keresztül  a kovácsolásig széles a  skála.  Az eddigiekből  szintén következik a szelíd (más néven 
alternatív) technikák használata is, gondolok itt az ökologikus gazdálkodásra, az építkezéseknél a 
természetes anyagok prioritására, a napenergia hasznosítására stb. Kivételes Visnyeszéplak abból a 
szempontból is, hogy mindenki helyben próbálja megteremteni életfeltételeit s nincs napi ingázás a 
külvilág felé.
A  Visnyeszéplaki  Faluvédő  és  Közművelődési  Egyesület  1996-ban  alakult  meg,  hogy  civil 
szervezetként segítse a fentebb leírt folyamatot. Az utóbbi években számos képzést indítottunk el 
(gyümölcsész,  fafaragó,  sajtos,  bőrös  stb.),  amelyek  révén  az  itt  lakók,  illetve  a  környékbeli 
érdeklődők mélyebb tudásra tehetnek szert.
2010-ben újabb fordulat következett be a település életében: A közigazgatásilag Visnyéhez tartozó 
település régóta ad képviselőt/ket (az előző 8 évben alpolgármestert is) az önkormányzatba, de 2010 
óta a polgármester is visnyeszéplaki. Ez egy szerves folytatása az eddigi törekvéseinknek, mivel az 
Önkormányzat  elindította  a  települési  önellátást  kitűző  programját.  Emellett  több  kulturális 
közmunkás is segíti tavaly óta a település kulturális s oktatási életét.
Az összlakossághoz viszonyítva örvendetesen sok a kisgyermek (a kb. 180 főre duzzadt lakosság 
több, mint fele gyermek), ez motiválta a helyi iskola létrehozását. 
Az  Egyesületünk  a  fő  motorja-szervezője  a  helyi  kulturális  és  sportéletnek  is.  Rendszeresek  a 
hétvégi focimeccsek, de a régi magyar közösségi játéknak, a métának is sok híve van. Filmklubok, 
táncházak, előadások színesítik a helyiek életét.


